一束微光，传递梦想与希望
—-南京工业大学机械与动力工程学院本科生第三党支部
一、活动主题和设计思路

为深入学习党的十八大精神，践行社会主义核心价值观，培养学生的社会责任感，南京工业大学机械学院本科生第三党支部与安徽和县石杨镇金城小学对接，开展了爱心扶助、义务支教等系列党日活动。
这是一场延续了十年的爱心接力。2004年，南京工业大学机械学院一位党员同学在六合乌石遇到了孤苦无依的张连露小朋友，学院的学生党员们便在学校发起募捐，用募捐所得资助张连露以及其它几位像她一样生活困难的小朋友，由此开始了他们的爱心之旅。然而在2005年，小连露又被南京中大医院确诊为白血病，机械学院的党员同学们再一次伸出爱心之手，连续三年资助给张连露同学近三万元。虽然张连露同学最终没能抵御住病魔的侵袭，但在老师同学的呵护下，她快乐的走完了最后的时光。张连露同学虽然离开了我们，但机械学院爱心的脚步没有停下，同学们继续开展爱心助学之旅。从2008年到2010年，资助了六合乌石希望小学几名困难同学的生活费，并且坚持每年暑假去希望小学开展爱心夏令营，为希望小学的小朋友们送上爱心。从2011年开始，学院又把爱心之旅延续到了安徽和县一所以留守儿童为主的小学——石杨镇金城小学，发动全院扶助家庭困难的留守儿童。 

此次活动坚持“知”与“行”相结合，从点滴开始，透过一丝“微光”，传递“梦想与希望”。通过活动的开展，帮助家庭困难的小学生，丰富金城小学的孩子们校园生活；培养大学生善良、正义、热情、担当的品质；弘扬民族精神，塑造道德风尚，增强社会责任感和使命感。
二、具体组织和实施过程

（一）精心策划，制定完善的工作方案
此次活动，学校及学院给予了很大的重视，有关领导对活动开展多次给予关心和指导。支部制定了详细的活动策划书，包括活动日程排，准备工作事项，成员分工细则，注意事项和备忘录等，并多次召开支部大会讨论活动的开展，广大党员献计献策，凝聚了共识，完善了活动方案，为活动顺利开展奠定了基础。

（二）多渠道宣传，广泛发动倡议募捐
支部通过QQ空间等网络平台发布倡议书、在人流量多的食堂摆摊设点进行宣传倡议、在本科生和研究生各年级进行动员号召等形式，广泛募捐，共筹得助学善款九千余元，资助物资三千余元。
（三）爱心帮扶，寓教于乐，传递温暖
2014年11月12日下午，党支部联合学院其他学生、教工支部和机械学院青年教师协会来到石杨镇金城小学，看望贫困地区小学的师生，给他们带去书籍、文体用品等物品，为贫困学生送上爱心助学金。爱心活动寓教于乐，分室内班会课和室外体育课，让金城小学的孩子们收获希望、快乐与欢笑。
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室内班会课中一幕

1.室内班会课上教小朋友拍手歌，潜移默化学习党的路线方针政策
班会课上，为了向金城小学的孩子们宣传社会主义核心价值观和十八届四中全会所制定的依法治国精神，结合小学生的特点，支部党员采用简单易懂的儿歌形式，教小学生们学唱《社会主义核心价值拍手歌》和《依法治国拍手歌》。朗朗上口的拍手歌，让小学生们在轻松、欢快的氛围中，潜移默化地学习党的路线方针政策，自觉增强理想信念，凝聚在党旗帜下。 
2.开展益智趣味比赛，在参与游戏过程中学习成长
七巧板是一个培养手眼协调能力和思维能力的游戏活动。课堂上，支部党员组织了七巧板的组合拼接比赛，以玩游戏的方式培养他们的动手操作能力和主动思考能力。游戏结束后，让小朋友们交流在游戏中的体会，培养观察力、想象力，学会从不同角度发现与看待事物。 
3.室外体育锻炼，帮助认识团队协作的重要性

   体育场上，支部党员让孩子们分成两组，通过教他们怎么踢足球，让孩子们体会到1+1>2的道理。在锻炼身体、放松身心的同时，学习到团队合作的重要性。 
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戴宏书记为受助学生发放爱心助学金和学习生活用品

（四）温暖大家，传递梦想

班会课和室外体育课后，机械学院付昌义老师从梦想的角度，引导小学生正确地追求自己的理想。通过详解南京工业大学“明德、厚学、沉毅、笃行”的校训，希望每个孩子做对社会、对国家有贡献的人。最后，机械学院党委书记戴宏老师为课堂上表现出色的颁发最佳表现奖，并鼓励每个学生都应树立远大理想，向心中梦想的目标前行。最后，师生们为金城小学七名受助小学生送上爱心助学金和学习、生活用品。
三、活动特色与主要成效

（一）十年爱心薪火相传

这是一个延续十年的爱心公益活动，从早期资助希望小学的困难学生，到捐款帮扶白血病儿童，再到关爱农村留守儿童。爱心与温暖在一届届师生中传递，他们传递的不仅仅是温暖与希望，更传递了大学生关爱社会，勇于担当的一颗颗责任之心。
（二）志愿服务传递温暖
金城小学的校领导表示，很赞许、很支持大学生们举办这类公益扶助活动。从金城小学师生的感激之中，支部党员感受到所有的付出都是值得的，虽然捐助的爱心助学金和物资不多，但一束微光仍能传递梦想与希望。

（三）紧贴时政热点号召宣传
在活动中，支部党员为金城小学的孩子们讲解社会主义核心价值观和“依法治国”精神的同时，自身也进行了一次理论学习教育。
（四）引发媒体关注传递正能量
活动得到了人民网、中华慈善新闻网、马鞍山教育信息网等多家媒体的关注和报道，让社会公众更多地关注贫困学生，奉献爱心，传递正能量。由马鞍山郑浦港新区教育研究会傅永曙会长所作的《依法治国拍手歌》也备受好评，受到有关方面关注。
四、单位党组织点评：
高校学生党员是当代大学生中的优秀分子，新形势下如何通过基层党支部活动发挥其先进模范带头作用，是一个需要认真思考的研究课题。机械学院在多年的社会实践中，逐渐形成了带有自身特色的党日活动。在本次活动中，我院学生党员走进农村学校，为留守儿童带去爱心和温暖，在社会各界产生了较好的反响。经过这次活动，我院学生充分了解国情，理论联系实际，践行社会主义核心价值观，发挥党员先锋模范作用，切实提高自身的思想认识和社会责任意识。总之，本次活动党日活动内容丰富、重点突出、成效显著，是一次有意义的社会服务活动。
